

Наше ВРЕМЯ

Массовая газета
Яйского района
Кемеровской области

№ 30 (8206)

Среда 18 апреля 2001

Коротко

11 АПРЕЛЯ состоялось собрание трудового коллектива ЗАО "Победа". Собрание освободило от занимаемой должности директора Олега Коломнникова. Руководителем хозяйства избран Николай Арышев, работавший до этого ветеринарным врачом.

В СРЕДУ на страстной неделе члены клуба "Надежда" при отделении социальной помощи встречались со священником настоятелем храма святого Онуфрия отцом Максимом. Он рассказал о значении Пасхи в жизни христиан, ответил на многочисленные вопросы.

КАК НАМ СООБЩИЛИ специалисты СЭС, бактериологические анализы воды, которая поступает в наши квартиры из поселкового водозабора, хорошие. И хотя мутность воды ежедневно растёт, в пищу её можно употреблять (желательно кипяченую). Рост заболеваемости кишечными инфекциями пока не отмечено.

В МЕДВЕДЧИКОВО с трактором, которые находились в гараже, укали два радиатора водяного охлаждения. Хозяйство пострадало на 7200 рублей.

13 АПРЕЛЯ пьяный, ранее судимый водитель "Яагросервиса" разбил окно в доме по пер. Чиндатский, два телевизора, аудиоколонки, магнитофон, сервант. Пострадавший оценил ущерб в 20 тысяч рублей.

СОРВАВ замки на входной двери склада райпо по ул. Западная, преступник украл 128 алюминиевых фляг, 200 форм для выпечки хлеба. Райпо понесло ущерб на 13092 рубля. В краже подозревают 11-летнего ученика школы №1.

В ДЕНЬ Пасхи улановская домохозяйка, 1968 года рождения, ударила ножом в спину 12-летнюю дочь.

"Летопись села Кузбасса"

Как уже сообщалось в средствах массовой информации, 11 апреля в здании областного Совета народных депутатов прошла презентация книги "Летопись села Кузбасса"

✓ 22 апреля - День выборов губернатора

Время наводить порядок

Пришла весна. Расставило снежное покрывало, скрывавшее мусор на улицах и во дворах нашего посёлка. Настало время наводить порядок:

Администрация посёлка издала распоряжение "О проведении месячника по санитарной очистке и благоустройству территории посёлка". Согласно распоряжению, месячник начался с 16 апреля. В это время нас призывают не только очи-

тить от мусора территории у домов, предприятий, организаций, учреждений, улиц, парков, скверов, но и обновить внешний вид зданий и их подъездов.

Организаторы месячника учили положительный опыт прошлых лет и решили в рамках месячника провести субботник по очистке территории от грязи и мусора. Только теперь он состоится не в день рождения Ленина, а в канун первомайских праздников - 28 ап-

реля. В этот день мы должны будем навести идеальный порядок на придомовых территориях и в местах общего пользования, чтобы потом нам не было мучительно стыдно за состояние родного посёлка.

Особая ответственность возлагается на руководителей предприятий и учреждений. Им надлежит принять необходимые меры по организации трудовых коллективов на наиболее полное участие в мероприятиях ме-

сячника: организовать очистку дворов жилого сектора, мест общего пользования, туалетов, свалок и территорий, прилегающих к производственным и администра-

тивным зданиям.

Председателям уличных комитетов предстоит выполнить нелёгкую задачу: организовать работу населения своих улиц по очистке и благоустройству; администрация посёлка призывает население выйти на улицу и дружно заняться ремон-

том штакетных изгородей, обновлением номерных знаков, покраской и побелкой фасадов домов, уборкой дорог и тротуаров, очисткой водопропускных каналов и труб, прилегающих к придомовой территории.

А содействовать нам в этом обязано производственное объединение жилищно-коммунального хозяйства (Ю.Осипюк). В период проведения месячника ПОЖКХ должно бесплатно принимать мусор с улиц и выделять транспорт для вывоза мусора.

Если жители проявят трудовой энтузиазм и выполнят распоряжение мэра, то наверняка Яя преобразится, станет чище и краше.

Игорь АЛЕХИН.

нization о необходимости убрать скопившийся за зиму мусор. В противном случае постановлением главного санитарного врача наиболее "грязные" предприятия могут быть закрыты.

Кто же хозяин мусора?

Очистить посёлок от зимних залежей мусора пытаются помочь администрации посёлка санитарные врачи. Они отмечают, что в эту

весну наш посёлок за-
сорен как никогда рань-
ше. Кучи мусора можно
увидеть на территориях
возле РБУ, лесоучастка,
кондитерского и трико-

тажного цехов, магази-
на, который находится в
помещении бывшего вы-
трезвителя. Долгое вре-
мя не вывозятся контей-
неры с мусором и с

улиц. В эти дни, облез-
яя территорию посёл-
ка, представители санэпи-
демстанции строго пре-
дупреждают руководите-
лей предприятий и орга-

НАШИ ТРАДИЦИИ



Вот мы и встретили первую Пасху в новом тысячелетии. Праздничное пасхальное богослужение впервые отслужил в нашем храме и священник Максим Пивоваров. Отец Максим при встрече с нашим корреспондентом ска-

зал, что служба прошла хорошо, всё было, как положено. Прихожан ночью 15 апреля в церкви побывало около двухсот человек, много было и молодёжи. Освящение куличей и пасхальных яиц проводилось в субботу после обеда и в воскресенье

праздник прошёл.

сенье практически целый день. Причём своим долгом посчитали посетить церковь десятки жителей не только посёлка, но и многих сёл района. Возрадовавшись воскресшему Господу нашему, некоторые прихожане, не отходя от церкви, успели разговеться, о чём можно было судить по пустым бутылкам и пластмассовым стаканчикам, оставленным возле храма.

В воскресенье пасхальный праздник прошёл

для воспитанников воскресной школы. Теперь дети, которые в ней занимаются, со своей концертной программой будут в течение пасхальной недели выступать в детском саду "Чайка", ДЦТ, в поселковых школах, детском доме, приюте. Пасхальные службы также пройдут в зоне, в Сергеевке.

Не так давно в посёлке начал работать храм, но заметно, как с каждым годом находят свою дорогу к нему все боль-

Возрадовались, а потом разговелись

✓ Вопрос - ответ

Ещё раз о проезде

Надежда Алексеева, много вопросов возникает по введению талонов на проезд льготным категориям. Можно ли прокомментировать это нововведение?

Н.А. Пермякова - начальник управления социальной защиты населения:

- С января текущего года вступили в действие Законы "О ветеранах" и "О социальной защите инвалидов в РФ", где определена средняя норма количества поездок по городским маршрутам - 9 и пригородным - 3, а механизма учета нет. Для учёта поездок были введены талоны по предложению авто-

транспортного предприятия района. Анализ показал, что это создаёт неудобства для пенсионеров и кондукторов. Да и получили талоны всего около 500 человек из 4139 пенсионеров. Предложено АТП продумать другую форму учёта поездок, а талонную систему отменить с 14 апреля 2001 года. Расчёт с АТП производить по факту поездок льготников в месяц.



(председатель редакционной коллегии - Геннадий Тимофеевич Дюдяев, председатель областного Совета народных депутатов). Достойное место в "Летописи села Кузбасса" занимает и наш район. Здесь можно встретить имена бывшего председателя колхоза "Родина" А.А. Баркова, нынешнего директора ПСХК "Первомайский" А.Г. Пикулёва, знат-

ных производственников села: М.А. Бауло, А.А. Карлькина, М.И. Киселёвой, Г.М. Беспалова и многих-многих других. Отмечен и вклад в развитие района работников образования, здравоохранения, культуры. Все, чьи имена названы в книге, получили "Летопись села Кузбасса" в подарок. Есть такая книга и в редакции районной газеты.

Аман Гумирович, в областных средствах массовой информации опубликовано Ваше программное обращение кандидата на должность губернатора. Оно озаглавлено: "Завершить начатое и идти дальше". Получается, что сделано далеко не всё!

- Для меня позади три с половиной года работы губернатором. Вспомните Кузбасс 1997 года? Состояние области было тяжелейшим. Мы потеряли почти половину экономического потенциала: закрыто 35 шахт, уволено 150 тысяч. В ведущих отраслях производство снизилось в 3-4 раза, а в лёгкой промышленности - почти в 16 раз. Происходил дикий передел собственности и растаскивание природных богатств посредниками и собственниками-временщиками. Долг по пенсиям был 5-6 месяцев, по зарплате - до года. Тысячи кузбассовцев остались без работы. Тогда в Кузбассе ежедневно было только одно: пикеты, забастовки, рельсовые войны. Наша область была как динамит с зажжённым фитилем.

А сегодня, видите, ситуация изменилась. В целом за три года рост промышленного производства составил 22 процента. Кузбасс был признан одной из самых динамично развивающихся территорий России. Мы - в первой десятке регионов по привлечению инвестиций, в числе лучших по таким показателям, как рост производства, инновационная активность предприятий, объём капитальных вложений. А это - важнейшие признаки оздоровления экономики.

Наши шахтёры превысили 100-миллионный рубеж добычи угля. Позади - массовое закрытие шахт. Начали строить новые, с современными технологиями. Число фирм-посредников, паразитировавших на труде шахтёров, сокращено в 22 раза.

Но, впереди, конечно же, ещё немало дел.

Задача задач - вывести угольную отрасль на уровень рентабельной работы. Для этого надо модернизировать действующие шахты и разрезы, завершить строительство новых, прежде всего, на Ернаковском и Караканско-Месторождениях. На 2001 - 2005 годы планируем строительство 10 шахт и 8 разрезов с суммарной мощностью 16 миллионов тонн в год. Это даст 5,4 тысячи новых рабочих мест. Будем шире привлекать частных инвесторов. Ими уже построено 3 угольных предприятия с 2 тысячами рабочих мест.

Считаю, что это позволит к 2005 году выйти на рубеж ежегодной добычи 150 миллионов тонн угля. По расчетам такой уровня обеспечивает бездотационность региона.

Надо взять курс на глубокую переработку: нетрадиционное использование угля, чтобы получать кокс, полукокс, жидкое топливо, смолы, пластмассы и другую более доходную, чем уголь, продукцию.

Известная кузбассовцам перспективная программа "Метан Кузбасса" уже начата действовать. Есть полная уверенность, что мы получим газ из угольных пластов и подадим его на меткомбинаты Кузбасса, обеспечим им наши города и посёлки.

За последние годы удалось добиться положитель-

ных изменений в другой базовой отрасли Кузбасса - металлургии. На ЗапСиб, КМК, НКАЗ пришли новые собственники. Но чего нам это стоило?! Пришлось столкнуться с коррупцией, откровенным шантажом, давлением мощных финансовых групп. Мы всё это преодолели. В результате увеличился налоговые поступления, началась реконструкция основных произ-

Кузбасс - сырьевой регион. В этом и наше преимущество, и наша беда. Ведь известно, что большинство отраслей перерабатывающей промышленности России оказалось неконкурентоспособными в новых условиях. И угольно-металлургический Кузбасс смог выжить именно за счёт экспорта угля и металла. Но на добывче и вывозе сырья всех проблем

ники бюджетной сферы. Надо её распространять и на другие слои населения.

Но не забывать, что для многих семей крыша над головой - проблема. Тысячи кузбассских семей ещё живут в ветхом и аварийном жилье. Это всегда было нашей головной болью. Поэтому в качестве перспективы вижу увеличение объёмов строительства жилья хотя бы до

того разделять ответственность за судьбу безнадзорных детей в Кузбассе, вернуть им семейное тепло.

- **Долг Каждого - забота о старшем поколении...**

- Я всегда склоняю Голову перед этими людьми за их самоотверженный труд, высочайшую нравственность, искренний патриотизм, веру и терпение. Считаю задачей из задач каждодневную заботу о

земляки блистают своими талантами на Всероссийских и Международных конкурсах.

Но чтобы все задуманное осуществилось, нужна общественно-политическая и социальная стабильность.

Мы добились согласия между ветвями власти, достигли равновесия между новыми общественно-политическими силами. Удаётся снять напряженность

ЗАВЕРШИТЬ НАЧАТОЕ И ИДТИ ДАЛЬШЕ

● Интервью с кандидатом в губернаторы А.Г. Тулеевым

водств, прекратилась утечка капиталов.

В химической промышленности за счёт кредитов из областного бюджета стабильно заработал "Азот". С его помощью теперь загружены производственные мощности смежных предприятий, которые простили.

За последние два года в три раза увеличилось строительство новых дорог. Завершена такая мощная трасса, как Алтай-Кузбасс, значительно сократившая путь к нашим соседям. Дорогой Кузедеево - Таштагол мы, наконец, связали Горную Шорию с остальным Кузбассом: Теперь здесь можно развивать массовый туризм, а это - деньги в бюджет. На очере-ди завершение прямого выхода через Тисуль на Красноярский край и Хакасию.

Уверен, мы оправданно вложили бюджетные средства в строительство 23 новых жилых комплексов. Это позволило достойно выдержать экзамен, который устроила нынешняя зима. Но выдержали на пределе возможностей. Поэтому ближайшая задача - провести детальную ревизию всех магистралей, разработать программу их замены на основе современных и долговечных материалов.

Заметны изменения и на селе. Я уже говорил о возвращении зерна и низких цен на хлеб. Добавлю, что теперь Кузбасс выпускает современную технику для села, которую никогда ранее не производил. Она пользуется спросом и за пределами региона.

Жизнь показала: надо продолжить курс на государственную поддержку агропромышленного комплекса, на восстановление крупных животноводческих кочевников и птицефабрик, развитие фермерского хозяйства и личного подворья селян. Для этого надо провести реструктуризацию задолженности села по платежам в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды, расширить перечень товаров и услуг по лизингу, предоставить льготные кредиты производителям для всех форм собственности.

Итак, за эти годы сделано немало. Я благодарен кузбассовцам за совместную созидательную работу! Теперь общая задача - не просто сохранить достигнутое. Надо завершить начатое. Идти дальше.

- Что для этого, по Вашему мнению?

не решить.

Только за счёт глубокой переработки сырья, развития обрабатывающей промышленности мы сможем уйти от дотаций, добиться решения главной проблемы - экономической безопасности Кузбасса.

Вы знаете, что основные производственные фонды изношены до предела.

И без их модернизации, технического перевооружения, без строительства новых предприятий по мировым стандартам не будет устойчивого развития в 21 веке.

Для этого нужны средства, и немалые. Наверное, внешних займов и кредитов не избежать. Но всё-таки лучше опираться на собственные силы, оставляя деньги в Кузбассе, заинтересовать и население во вложении денег в экономику области. Нужны такие механизмы, которые не толкали бы людей в сомнительные финансовые пирамиды, а стимулировали вложение сбережений в конкретную шахту, разрез, дающие гарантированный доход.

- Наверное, достижение экономических показателей - не самоцель! Людям нужны не тонно-километры и киловат-часы, а реальные условия для достойной жизни и воспитания детей.

- В социальной сфере мы должны чётко понимать, что уважение к старости, поддержка пенсионеров - это сияние. Другая главная задача - формирование полноценного, здорового молодого поколения. Впереди - поэтапное повышение заработной платы учителям.

Учиться сегодня дорого. Но нам удалось сохранить и даже увеличить число бюджетных мест в вузах, техникумах. Наши студенты имеют целый ряд льгот: 50%-ая скидка на проезд по территории Кузбасса, оплата дорогостоящего лечения, приобретение товаров первой необходимости. Мы первыми в России ввели образовательный кредит, который уже получил 1,5 тысячи студентов.

И в этой сфере необходимо сохранить и расширить льготы.

- Особого внимания требуют дети, лишенные семейного уюта и тепла.

В Кузбассе увы, более 3 тысяч детей ежегодно оказываются вне семьи.

Эту ситуацию нужно переломить.

- Говорят, что семья - это, прежде всего, дом...

- Согласен. И за последние два года нам удалось переселить в нормальные условия несколько тысяч семей. Нашим ветеранам только в прошлом году бесплатно выделено 323 квартиры. Начали выдавать долгосрочные льготные (под 6% годовых) ссуды на строительство и приобретение квартир. Эту льготу пока имеют работ-

уровня начала 90-х годов. То есть, до 1 миллиона квадратных метров в год. Для этого будем объединять средства государственного, муниципального бюджетов, предприятий и самих будущих жильцов.

- Естественно, дом считается полным, если в нём есть дети. Большинство родителей стремятся дать им качественное образование. И в Кузбассе есть условия для этого: получники широкое развитие лиц, гимназии, школы с углублённым изучением предметов. А как быть тем, у кого нет больших денег?

- Для детей из малообеспеченных семей мы открыли кадетский корпус, сельский лицей, женскую гимназию. И ставим главной задачей - обеспечить всем детям доступ к качественному образованию независимо от кошелька родителей. А ожидать качественного образования, как вы понимаете, невозможно без поддержки Учителя. Поэтому принят областной закон об образовании. Мы уже начали в соответствии с ним выглачивать стипендии заслуженным учителям, ввели надбавку молодым специалистам. Впереди - поэтапное повышение заработной платы учителям.

Учиться сегодня дорого. Но нам удалось сохранить и даже увеличить число бюджетных мест в вузах, техникумах. Наши студенты имеют целый ряд льгот: 50%-ая скидка на проезд по территории Кузбасса, оплата дорогостоящего лечения, приобретение товаров первой необходимости. Мы первыми в России ввели образовательный кредит, который уже получил 1,5 тысячи студентов.

И в этой сфере необходимо сохранить и расширить льготы.

- Особого внимания требуют дети, лишенные семейного уюта и тепла.

В Кузбассе увы, более 3 тысячи детей ежегодно оказываются вне семьи.

Эту ситуацию нужно переломить.

- Конечно, для сирот и безнадзорных детей мы

нужна адресная помощь. Всем хорошо известны наши действующие социальные программы. Но собираемся расширять сеть губернских аптек, госпиталей, губернских рынков, автозаправочных станций и магазинов "Пенсионер". Увеличим круг получателей кузбасской пенсии и бесплатных продуктовых наборов.

В конце прошлого года Госдума отменила или приостановила ряд льгот для ветеранов и других категорий населения. Считаю, это безнравственно. В Кузбассе льготы, гарантированные областным бюджетом, будут сохранены. Сохраним 50%-ю скидку в оплате жилой площади и коммунальных услуг, за пользование телефоном и радиоточкой, бесплатный проезд в общественном транспорте.

- Здоровье наших людей - ключевой вопрос каждой семьи. К сожалению, оно продолжает вызывать тревогу.

- Да, лечиться сегодня дорого. Поэтому, чтобы не распылять материальные средства, мы сконцентрировали их в крупных специализированных медцентрах, в которых лечатся жители всей области. Это областная больница, кардиоцентр, онкологический центр. Постепенно оснащаем их современными оборудованием и технологиями. Только в 2000-м году в здравоохранение было направлено около двух миллиардов рублей (13% бюджета области).

Всё это, помноженное на самозванческий труд и квалификацию наших врачей, позволяет проводить лечение. Задачу выложу в том, чтобы сохранить наши приоритеты: бесплатную часть медицинской помощи, особенно в экстренных случаях, а также - ветеранам, беременным женщинам и хронически больным детям. Уверен, нельзя допускать рост количества платных услуг, надо сдерживать цены на лекарства.

- Что ещё Вас продолжает беспокоить?

- Сегодня общество заинтересовало массовая культура, воспевающая насилие, секс и наркотики. Поэтому пора задуматься о защите нашей духовной жизни. Уверен, лучшая защита - это само творчество, возрождение собственных традиций. А также поиск и поддержка талантов. У нас всё больше выявляются самородков, настоящих "звезд" и "звездочек". Кузбассу есть, кем гордиться. Наши

трудовых конфликтов. Но положение ещё неустойчиво. Тем более, что не прекращаются попытки передела собственности. Поэтому сохранение и укрепление социальной стабильности по-прежнему требует внимания.

Социальной основой устойчивости во всём мире является средний класс. Но сейчас мы разделены на крайне бедных и богатых. Основной путь формирования этого класса - Повышение благосостояния каждой семьи. На это нацелена вся наша программа. Есть в ней место и развитию малого бизнеса, предпринимательства. Ведь здесь может создать тысячи рабочих мест.

К социальной стабильности Прямое отношение имеет проблема борьбы с преступностью. Пока люди не чувствуют себя защищёнными. А денег на поддержку правоохранительных органов мы уже ухлопали немало, не хочется даже называть цифры. И вправе ожидать большего.

Надо задуматься, почему на экранах всё время

люди в камуфляже, масках и с автоматами. У нас что, кроме силовых методов в запасе ничего нет? Да и народ воли не только громкие преступления, сколько постоянная угроза обнаружить разграбленную квартиру, остаться без шапки на улице и без кошелька.

Наркомания и наркоманы стали угрозой для всех и личным горем во многих семьях. Мы их даже соскочить не можем. У одних беда уже в доме, к другим случится в двери. От неё никто не застрахован и никто не может сказать: "Моя хата с краю". Детей ведь от мира не отградишь. Чтобы остановить этот вав, пора подниматься всем миром. Всегда считал и считаю: торговцы "белой смертью" должны получать самое суровое наказание.

Я изложил в своём обращении всё то, что считаю самыми важными. Как видите, мысль предвыборную программу не пришлось придумывать. Она давно сформулирована самой жизнью и доказана свою состоятельность конкретными результатами. Но одному мне ничего не сделать. Поэтому надеюсь на Вашу поддержку!

Виктор ИВАНОВ.
Отлично из избирательного фонда зарегистрированного кандидата на должность губернатора А.Г. Тулеева.

22 АПРЕЛЯ - ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вниманию избирателей!

Уважаемые избиратели!

Подготовка к выборам губернатора Кемеровской области 22 апреля 2001 года в стадии завершения.

Территориальная избирательная комиссия, по состоянию на 9 апреля 2001 года, провела три заседания комиссии и приняла шесть решений по вопросам организации и проведения выборов. Проведен семинар с членами участковых избирательных комиссий по изучению законодательства, поставлены первоочередные задачи по подготовке участков, обеспечению рабочей документацией.

На подготовку и проведение выборов из областного бюджета выделены средства в размере 210 тыс. руб., из них на территориальную избирательную комиссию - 35 тыс. руб. и 175 тыс. руб. - на участковые комиссии. Сметы расходов утверждены решениями соответствующих избирательных комиссий. На каждую из участковых комиссий выделены средства в размерах от 3,5 тыс. руб. до 5,0 тыс. руб. в зависимости от удаленности участка, количества избирателей, нагрузки в работе, сложности участка.

Утверждена схема связи с участковыми избирательными комиссиями:

№1625 п. Безлесный, телефон: 2-81-25.
№1626 п. Майский, телефон: 2-61-15.
№1627 п. Красная Горка, телефон: 2-14-09.
№1628 п. Щербиковка, телефон: 2-36-11.
№1630 с. Бекет, телефон: 2-51-26.
№1631 с. Яя-Борик, телефон: 2-51-62.
№1632 с. Вознесенка, телефон: 2-31-93.
№1633 с. Емельяновка, телефон: 2-81-25.
№1634 с. Соболинка, телефон: 2-31-19.
№1635 с. Судженка, телефон: 2-61-10.
№1636 с. Тураг, телефон: 3-75-22.
№1637 с. Ишим, телефон: 2-56-18.
№1638 с. Верх-Великоселька, телефон: 2-56-52.
№1639 с. Кайла, телефон: 2-36-30.
№1640 с. Данковка, телефон: 2-35-05.
№1641 с. Назаровка, телефон: 2-36-15.

№1642 с. Ново-Николаевка, телефон: 2-41-47.

№1643 с. Мальцево, телефон: 2-47-61.

№1644 с. Марьевка, телефон: 2-44-74.

№1645 с. Сергеевка, телефон: 2-44-52.

№1646 с. Судженка, телефон: 2-67-28.

№1647 с. Ольговка, телефон: 2-67-05.

№1648 с. Улановка, телефон: 2-54-88.

№1649 с. Медведчиково, телефон: 2-56-31.

№1650 п. Яя, школа №1, телефон: 2-26-92.

№1651 п. Яя, ПОЖКХ, телефон: 2-21-33.

№1652 п. Яя, УГК, телефон: 2-13-49.

№1653 п. Яя, ДЦТ, телефон: 2-29-97.

№1654 п. Яя, школа №2, телефон: 2-17-83.

№1655 п. Яя, спорткомплекс, телефон: 2-10-61.

№1656 п. Яя, кр.уголок "Сиб-Эл-Яя", тел.: 2-25-62.

№1657 п. Яя, школа №3, телефон: 2-16-08.

№1658 п. Яя, школа №4, телефон: 2-12-23.

№1659 п. Яя, РОСТО, телефон: 2-11-83.

В настоящее время участковые избирательные комиссии на своих участках ежедневно, с 9.00 до 17.00, без выходных, проводят работу по сверке списков своих избирателей. Каждый избиратель обязан прийти на свой избирательный участок и проверить правильность произведенной записи в избирательных списках своих данных, выяснять интересующие его вопросы, касающиеся подготовки и проведения выборов.

Обращаем внимание, что в р.п. Яя в помещении спорткомплекса (улица Ленина) образован новый избирательный участок №1655, в границы которого вошли улицы: Анжерская (с №1 и №2 по 3 и 18 включительно), Заводская, Ленинградская, Нахимова, Островского; пер. Анжерский.

На избирательном участке №1654 (школа №2) голосуют избиратели, проживающие по улицам: Восточная, Карьер, Ленина, Чехова; пер. Клубный.

Не позднее, чем за 5 дней до дня выборов, в р.п. Яя организуются избирательные участки временного пребывания избирателей (центральная районная больница и следственный изолятор), закрепленные за избирательными участками №1657 (школа №3) и №1653 (ДЦТ) соответственно.

Голосование избирателей в местах временного их пребывания проводится по письменному заявлению избирателя с предъявлением паспорта либо документа, его заменяющего. Организация голосования в день выборов проводит участковая избирательная комиссия с переносной урной в определенное время.

Избирателю, который в день голосования по уважительной причине будет отсутствовать по месту своего жительства и не сможет прийти в участковую избирательную комиссию, предоставляет возможность проголосовать досочно, путем заполнения избирательного бюллетеня в помещении территориальной комиссии (за 1-4 дня до дня выборов) или участковой избирательной комиссии, где он включен в список избирателей (но не ранее, чем за 3 дня до дня голосования).

Избиратель, который 22 апреля, в день голосования, не может самостоятельно прийти на избирательный участок по уважительным причинам (безымянность, инвалидность и др.), должен заранее известить участковую избирательную комиссию о предоставлении ему возможности проголосовать вне помещения. Заявку можно сделать уже сейчас, позвонив в участковую комиссию, либо в день голосования - до 16.00 часов. По приезду членов комиссии, избиратель подтверждает свой вызов письменным заявлением.

Каждый голосует лично, голосование за других лиц не допускается.

22 апреля 2001 г., с 8.00 до 20.00 часов, приглашаем избирателей на избирательные участки принять участие в голосовании. Не забывайте иметь при себе документ, удостоверяющий личность (паспорт гражданина РФ, военный билет или удостоверение личности для лиц, которые проходят в бинокулярную службу, либо справку установленной формы, выдаваемую органом внутренних дел).

Территориальная избирательная комиссия Яйского района.

Чубайсу нужны деньги, а россиянам - хлеб

В катастрофическом положении находится большинство хозяйств Яйского района перед началом весенних полевых работ. За долги энергетики отключили производственные объекты на селе.

Цивилизованным методом, выколачивания долгов с крестьянами подручными "Чубайса" называть нельзя. Они же просто выкапывают рубльник, а снимают неподъемные траектории. Да, долги есть, но в ве- сенне-зимние месяцы из-за возвращения долгов, если должник не в состоянии рассчитаться.

Сложившаяся ситуация обсуждалась 6 апреля на заседании совета директоров сельскохозяйственных предприятий. О долгах хозяйств за электроэнергию доложил главный инженер районного управления сельского хозяйства Василий Ежаков. Прежние долги энергетикам равняются неисчислимым миллионам рублей. Самый большой долг у ПСЖК "Марьевский" - 1 миллиарн 404 тысячи рублей. За три месяца этого года хозяйства потребили электроэнергию на 59,2 тысячи рублей, а заплатили всего 26,1 тысячу.

Если подключения добиться не удастся, то в паях и мастерских придется устанавливать буржуинки для всех хозяйствах на инфраструктуре, пилорамах, складах, мастерских, га-

раждающих людем. Для сварочных и кузнецких работ Василий Михайлович предложил использовать внутренние источники: двигатели внутреннего горения и дизельные электростанции. По этой причине в хозяйстве могут остаться незасеянными почти 1000 гектаров.

На свои силы придется рассчитывать хозяйствам района в приобретении горючесмазочных материалов и запчастей. Обязать сможет поставить лишь четвертую часть от общего потребления горючего.

Последние годы сев не проходит без проблем. Нынче же, чтобы посеять, хозяйствам придется пережить чрезвычайные трудности. Предстоит ремонтировать технику в холода и темноте, пахать на иношенных, малых и перелатанных тракторах, бросать в неудобренную землю некондиционные семена. И ждать, как чуда, обильного урожая! Но чудеса случаются редко. Поэтому любили дешевого хлеба россияне в ближайшее время не дождутся.

Критическое положение и с подготавкой семян. Половина из некондиционных производственных хозяйств района из-за отключения электроэнергии в "Анжерском" некондиционны все сезена. Когда и как их сажать, ведь до начала сева осталось меньше месяца, а зерносклады абсолютно пусты. Кроме того, в хозяйствах района 39 тонн семян некондиционны, то

Дети без родителей просят вашей помощи

Уважаемые жители Яйского района! Вы знаете, что в нашем поселке есть школа-интернат, где живут и обучаются более ста детей. Возраст этих ребят - от 8 до 20 лет. Некоторые из них не имеют родителей, а некоторые, имея их, фактически брошены. В интернате круглогодично живут около 80 ребят. Коллектив школы-интерната старается окружить их своим теплом, заботой, лаской. Детей из неблагополучных и многодетных семей часто приходится бдительность

возможности. Поэтому работники школы несут из дома то, что остается в семьях от детей. Но, к сожалению, этого недостаточно. Мы с удовольствием примем бы от вас любую помощь детям интерната. Сейчас особенно они нуждаются в весенне-осенней одежде и обуви, игрушки, детских книжках. Наш телефон: 2-13-42, ул. Больничная.

Елена СЕМЕНОВА, заместитель директора по учебной работе.

Браво, "звездочки"!

На областном фестивале детских театральных коллективов "Юные звезды Кузбасса" театр-студия Марьевской средней школы им. В.Д. Федорова "Марьевские звездочки" заняли третье место. Отмечена Диана Поморская и ценный подарок.

Были представлены спектакль по пьесе Исидора Штока "Сотворение мира". Ребята вместе с руководителем Н.Л. Щербаковой создали kostюмы, мастерски декорации, тщательно подбирали музыкальное сопровождение. Юные артисты смогли вызвать чувство восхищения и крики "браво" у зрителей и жюри.

Поездка на фестиваль

Валентина ШАПОВАЛОВА, зам. директора по учебно-воспитательной работе.

Поздравляем!

Поздравляем с юбилеем
Виктора Кузьмича МИХАЙЛОВА!

Пусть тебя минуют все несчастья,
Болезни, ссоры, тяжесть бед.
Мы тебе желаем счастья
И светлых долгих лет.

Брат ВЛАДИМИР, сноха ОЛЬГА,
племянница ЛЕНА, ТАНЯ.

С днём рождения поздравляем
нашего дорогого и любимого папу и дедушку
**Николая Дмитриевича
СОЛОДОВНИКОВА!**

Желаем здоровья, счастья, тепла,
Чтоб все неудачи скорели дотла.
Пусть в жизни Вашей огорчения не будет,
А годы не старят Вас никогда,
И только улыбкой, здоровьем, весельем
Глаза Ваши светят всегда.

Дочь ЛЮДМИЛА, зять ВИКТОР,
внучка ВИКТОРИЯ.

Поздравляем с днём рождения
дорогую и любимую жену и мамочку
Светлану Николаевну МАЗУРОК!

Как солнышко, ты даришь нам тепло,
От нас отводишь грозы и ненастья.
Пусть будет на душе твоей светло,
Здоровья тебе, радости и счастья!

МУЖ и ДЕТИ.

Поздравляем с днём рождения
любимую племянницу
Светлану Николаевну МАЗУРОК!

Мы желаем тебе
Много радостных дней, верных друзей,
Успехов в труде, уюта в семье,
Жизни подольше, счастья побольше,
Радости море и наполеонки горя.

Тётя НАТАША, дядя ВАЯН.

Мастерами славится Яйская земля

В Детском центре творчества работала районная выставка детского творчества "Мастерами славится Яйская земля". Цель выставки - показать, чему научились ребята в кружках, творческих объединениях, какие приобрели навыки, что сделали своими руками. В выставке участвовали все школы района и детский дом "Колокольчик". Работы были представлены самые разнообразные. Гли-

няные игрушки представили Кайлинская, Ново-Николаевская, школа №1, коррекционная школа и детский дом; рисунки - учащиеся Тиратской школы. В последнее время многих девочек привлекает работа с бисером - им вышивают, делают украшения, поделки. Этими увлекаются девочки из ДЦТ, Кайлы, Ново-Николаевки. На стенах - оригинальное кружево и кружевоплетение (ДЦТ), необыкновенные работы по

флористике (Улановская, Ново-Николаевская, Судженская школы и ДЦТ). Обратила на себя внимание номинация "Графический рисунок" (руководитель творческого объединения ИЗО Н. Чернова). А каких весёлых и смешных кукол принесли на выставку ребята из коррекционной школы и школы №1! А ещё школа №1 удивила своими гобеленами, они впервые на выставке. И создаёт это чудо руководи-

тель М. Короткина.

Ну, а тем мальчишкам, которые любят всякие технические новинки, было что посмотреть среди работ ребят, занимающихся в кружках технического творчества (радиотехника, резьба по дереву, мастерская "Я сам").

Ольга НОВИКОВА,
методист
декоративно-прикладного отдела.

Дураки, они и в Яе дураки

Апрель всегда считался месяцем розыгрышей, шуток, обманов и надувательств, несмотря на то, что люди страдают от шутников различного ранга все 365 дней в году. Но только в апреле обманывать можно легально, спасая всё на устоявшихся народные традиции.

В Яе, чтобы отдать дань озорному месяцу, 6 апреля районный Дом культуры провёл в Библиотеке праздничный турнир "Весёлый картёжник". И очень жаль, что взрослые обделили своим внимани-



ем это мероприятие. Зато было много детей. Всего в турнире приняли участие 14 человек. Игра "в дурака" велась по олимпийской системе, т.е. проигравший выигрывал, получая поощрительные призы - почётную грамоту, колоду карт и сладости. За встречу в финале борьбу вели две отборочные группы - девочки и парни.

Под зажигательные латинские мелодии ребята сражались, как взрослые. Хочется отметить Марину Бублик, которая на протяжении пяти этапов была бесспорным лидером, безжалостно отправляя соперниц на скамейку запасных. Среди парней, дольше всех продержавшихся на "карточном ринге", можно на-

звать Александра Артемьева и Сергея Морозова.

Игра проходила весело. Болельщики и игроки восстанавливали свои потрёпанные нервишки, слушая новые песни Станислава Тимофеева. Даже экс-участница турнира Катя Ишаева порадовала всех исполнением песни "Соловушка".

В финал вышли Александр Райс и Инга Ерёмина. И удача оказалась на стороне прекрасной половины, именно Инга стала абсолютной чемпионкой и обладательницей звания "Лучший игрок в дурака".

Виктор ГОСТИЩЕВ,
заведующий
автоклубом РДК.

Внимание: подписка!

Уважаемые жители района! Яйский РУПС сообщает вам о начале подписки на 2 полугодие 2001 года. Подписка на полугодие продлится с апреля до середины июня. Мы рады вас видеть в узле связи, а также во всех сельских отделениях почтовой связи.

Администрация
РУПС.

Строки благодарности

Коррекционная школа-интернат выражает благодарность руководителям предприятий ФГУП "Яйский лесоучасток" (Бегеев М.Е.), ООО "Сибирский лес" (Гура П.Р.) за оказанную безвозмездную помощь в приобретении стройматериалов.

АДМИНИСТРАЦИЯ ШКОЛЫ.

"Квант" предлагает продукты:

Продукты в продаже оптом: боковник горбуши х/к (55 р.), сельдь олютор. х/к (34), сельдь олютор. ср. сол. (31), мойва х/к (35), мойва ср. сол. (28), килька ср. сол. (25.5), килька х/к (30), балык горб. х/к (70), теша горб. х/к (68). Обращаться: А-Судженск, ул. Водоканальная, 29 "а". Телефон: 2-00-01 (бывшая "Кемероворыба").

В продаже оптом: сахар (700 р./мешок), дрожжи омские (16.5 р./кг), дрожжи курганские (16), мука в/с рубцовская (310 р./мешок), отруби (2.1 р./кг), цемент (44 р./мешок). Обращаться: А-Судженск, ул. С. Перовской, 39. Телефон: 2-21-46.

Продукты - оптом

Постоянно: сахар; мука Алтайская в/с (50кг, 25кг, 10 кг); мука 1 с. Алтайская; макаронные изделия (вес., фас.); крупы в ассортименте (вес., фас.); семечки; сухофрукты; изюм; мак; пряники; печенье "Томский кондитер"; майонезы; кетчуп; крем-паста; горчица от завода "Провансаль"; дрожжи "Томские"; масло подсолнечное (вес., фас.); маргарин (вес., фас.); жир; сало; повидло; сода; соль вес. и фас. (свыше 1 т - 1.2; 1.65); специи в ассортименте; консервы мясные и рыбные; большой ассортимент чая, кофе; пиво "Бочкарёв", "Бадаевское", "Балтика", "Арсенальное", "ВИНАП", "Сибирская корона", колбасы и паштеты "Гурман" от производителя и мн. другое. В Анжеро-Судженске: ул. Гаражная, 12"а" (бывший соляной склад, напротив Горного техникума). Тел.: 4-21-00.

Оптом и в розницу

Оптовая база на ул. Кемсеть (ост. Кемсеть, организация АРЭС) предлагает: куры (Франция, 47.5), окорочка (38), горбуши х/к (59), сельдь х/к (35), скумбрия х/к (49), горбуши потр. (43), камбалы (20.5), минтай б/г (32.5), минтай (22.9), мойва (19.8), молоки (29), нахара (19.8), сельдь т/о (16.8), скумбрия (38.5), печень гов. (48), сардельки в нат. обол. (39), сардельки (34), assort. рыбные консервы, мясные п/фабрикаты, колбас. изд.. Принимаем от населения мясо: говядину, свинину (справки по тел.: 2-55-78). Работает отдел розничной торговли свежемороженой рыбы и колбасных изделий по адресу: ост. Кемсеть, орг-ция АРЭС. Оптовая база на ул. Станционная, 1 (склад №10): большое поступление фруктов - бананы, яблоки, груши, апельсины - по низким ценам. Эти и другие продукты - в розницу в магазине "ПРОДАЧЫ" (ул. Станционная, 1). Телефон: 2-37-80. Тел.: 2-55-78 (офис, Кемсеть), 2-37-80 (склад №10), с 9 до 16.30.

Продаю

Продам корову (вторым телком). Обращаться: ул. Ольговская, 13. Телефон: 2-14-22.

Продам автомобили: ГАЗ-2411 (1986 год выпуска), ГАЗ-5204 (бортовой). Обращаться по адресу: Яя, пер. Украинский, 10 (после 17 часов).

Благодарят

Выражаем сердечную благодарность жителям с. Яя-Борик, лично Горбатых Л.Н., Демидовой Л., Нетаевой Н., Савченко Т., Лапиной В.А., Лапиной О., Бакиной В., Оливко В., семьям Гаврук, Белолипецких, Танцаревой М., Кирсанову А.Я., принявшим участие в похоронах нашего любимого сына, внука и племянника Животикова Евгения Витальевича.

Семья БАУЛО, родные.

Скорбят

Администрация района, районный Совет народных депутатов выражают глубокое соболезнование заместителю главы администрации района Петухову Владимиру Ивановичу по поводу смерти его матери ПЕТУХОВОЙ Ксении Дмитриевны.

Гл. редактор Т.И.Ананьев

Текст набран на компьютерном комплексе газеты "Наше время" Бабкиной Е.Н.

По вопросам доставки газеты по Яе - 2-18-83, по сёлам - 2-29-33.

Газета выходит по средам и субботам. Тираж - 4370 экземпляров. Печать - офсетная. Индекс - 51954. Заказ - 2498. Цена номера в розницу - свободная. Газета подписана 17 апреля в 11.30. Адрес редакции: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфическом объединении.

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1936 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации №3.

Мнения авторов публикуемых материалов не обязательно совпадают с мнением редакции.

За содержание публикуемых объявлений редакция ответственности не несет. Все претензии - к рекламодателю.